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Steigern Sie die Motivation, die Zufriedenheit und die Leistungsfähigkeit Ihrer Mitarbeiter durch die 
Wertschätzung und Verbesserung der Gesundheit und somit den Wert Ihres Betriebes! 
 
Die V i l la  Welschen - Institut für Bildung und Gesundheit - und Phys ioF i t -OWl  – Zentrum für Diagnostik, 
Training und Therapie - bieten in Kooperation mehrtägige Aufenthalte zur Gesundheitsförderung für Betriebe 
und Ihre Mitarbeiter an.  
Dabei gestalten wir Ihren Aufenthalt individuell nach Ihren Wünschen und gehen mit unseren Angeboten speziell 
auf die körperlichen und geistigen Anforderung Ihres Berufsalltag ein.  
 
Diagnostik 
In unserem professionell ausgestatteten Diagnostikzentrum messen wir das EKG, werten den Langzeitstress-
Index aus, testen die Muskulatur auf Kraftdefizite und Dysbalancen und analysieren ihren Energiestoffwechsel als 
Grundlage für eine Gewichtsoptimierung. Leistungsorientierte Sportler haben die Möglichkeit ihre individuelle 
Leistungsfähigkeit mittels einer Spiroergometrie testen. 
 
Training und Therapie 
Aufbauend auf die Diagnostik erstellen wir individuelle Trainings- und Therapiepläne und betreuen Sie bei der 
Umsetzung.  
Die Lage der Villa Welschen im Herzen des Teutoburger Waldes lädt zu entspannten Spaziergängen, aber auch 
zu forderndem Nordic Walking und intensiven Laufeinheiten mit unseren Trainern zur Stärkung des Herz-
Kreislauf-Systems ein.  
Sitzende und stehende Tätigkeiten im Alltag belasten auf Dauer den Rücken und die Gelenke. Beim Training in 
unseren Kursräumen stärken wir gezielt die stützende Muskulatur und beugen so Schäden und Schmerzen vor.  
In unserem hauseigenen Bewegungsbad bieten wir Ihnen ein besonders gelenkschonendes Training des Herz-
Kreislauf-Systems und der Muskulatur. 
Neben der Gruppenbetreuung können Sie auch ein Personal Training auf der Vibrationsplatte, mit dem Miha 
Bodytec EMS-Trainer oder als Functional Training buchen.  
Neben der körperlichen Beanspruchung wird in den Kursen auch viel Wert auf die Schulung und Förderung der 
geistigen Entspannungsfähigkeit gelegt.  
Entspannen können Sie außerdem in unserem Sauna- und Ruhebereich oder bei einer Massage durch unsere 
Physiotherapeuten. 
 
Die Unterkunft 

Villa Welschen 
Am Lehmstich 15 

33813 Oerlinghausen 
Die Villa Welschen bietet in Einzel- und Doppelzimmern Betten für 44 Gäste. Jedes Zimmer verfügt über ein 
eigenes Bad und einen kostenlosen WLAN-Anschluss. 
Der große Seminarraum ist multifunktionell für Seminare und größere Sportgruppen nutzbar. 
Die Küche stellt sich gerne auf Ihre Wünsche ein und versorgt Sie mit 4 vollwertigen und abwechslungsreichen 
Mahlzeiten pro Tag. 
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Förderprogramm 
Unsere Angebote werden über das Präventionsprogramm durch gesetzliche Krankenversicherungen 
bezuschusst. Abhängig von der Krankenkasse werden pro Teilnehmer bis zu 350€ übernommen. Zusätzlich 
können Arbeitgeber bis zu 500€ pro Jahr und Mitarbeiter für gesundheitsfördernde und erhaltende Maßnahmen 
von der Steuer absetzen. 
 
Physiofit-OWL kommt auch zu Ihnen 
Im stressigen Büroalltag sind Rücken- und Nackenbeschwerden ein häufiges Problem. Gönnen Sie sich und Ihren 
Mitarbeitern Entspannung durch professionelle Massagen. Sie können so die Motivation und die 
Leistungsfähigkeit steigern und Fehlzeiten verringern. Ein Masseur kann beispielsweise in einer Stunde 4 
Mitarbeiter á 15 Minuten massieren und so innerhalb von 2 Stunden das Wohlbefinden von bis zu 8 Mitarbeiter 
verbessern. 
Im Rahmen von Gesundheitstagen in der Firma bieten wir Ihnen auch ein umfangreiches Programm vor Ort.  
Nach Ihren Wünschen erstellen wir Ihnen ein Angebot aus professioneller Diagnostik, Trainingseinheiten zur 
Stärkung der Muskulatur und des Herz-Kreislauf-Systems und medizinischen oder entspannenden Massagen.  
 
Gerne erarbeiten wir mit Ihnen zusammen in einem persönlichen Gespräch ein individuelles Konzept für Ihr 
Unternehmen unter Berücksichtigung der arbeitsplatzspezifischen Anforderungen. Dabei können sowohl 
mehrtägige Aufenthalte als auch einzelne Einheiten z.B. im wöchentlichen Rhythmus gebucht werden. 
 
Ich freue mich auf eine Zusammenarbeit und verbleibe mit freundlichen Grüßen,  
 
 
 
Peter Dörksen 
Geschäftsleiter von Physiofit-OWL 
Sportwissenschaftler  (Sporthochschule Köln) 
Examinierter Physiotherapeut  
0176-69053391 
 
 
 


